

# 美国接回 被朝鲜驱逐美军士兵

美国政府27日证实，已经接到当天被朝鲜宣布驱逐出境的美军士兵特拉维斯·金，预计他将于当地时间28日回到美国。

美国官员称，这一事件不意味着美朝关系有“突破”，但说明美朝保持外交接触的重要性。

## 【交接】

据美国国务院发言人马修·米勒介绍，瑞典在这一事件中充当美朝之间“主要传话人”，朝方经由瑞典驻朝大使馆向美方移交特拉维斯·金。美方把他带到美国驻韩国乌山空军基地，从那里启程回国。美朝没有外交关系，美国公民在朝领事事务由瑞典驻朝大使馆代理。

几名不愿公开姓名的美国官员说，从接人的美国外交官口中得知，特拉维斯·金看起来“健康”，“非常高兴”踏上回家旅途，“非常期待”见到家人。

其中一名美国官员说，特拉维斯·金回国后将接受身体检查、心理评估，与家人团聚，随后仍将接受军纪处分，不排除上军事法庭的可能性。

另一名美国官员说，特拉维斯·金将被送入得克萨斯州圣安东尼奥-萨姆·休斯敦联合基地内的布鲁克陆军医疗中心。去年12月，俄罗斯同美国“换囚”，释放美国女子篮球运动员布里特妮·格里纳，她返

回美国后也在那里接受检查治疗。

特拉维斯·金现年23岁，驻韩美军士兵，曾在韩国因涉嫌殴打他人被拘押将近两个月，原定7月17日遭返回国接受军纪处罚，却在仁川机场登机前逃跑，次日混入旅游团，在参观板门店共同警备区时突然越界进入朝方一侧，被朝方值勤军人控制。

朝中社27日报道，朝方在完成调查后决定驱逐特拉维斯·金。朝鲜方面上月16日发布消息，说这名美军士兵接受调查时坦白，他反感美军内部非人虐待和种族歧视，决心投靠朝鲜。他对不平等的美国社会感到极度失望，表示希望向朝鲜或第三国寻求庇护。

按照路透社的说法，尽管内部辩论激烈，美国政府不愿意把特拉维斯·金认定为“战俘”。朝鲜方面则一直称特拉维斯·金“非法侵入”即非法入境。

## 【接触】

美国国务院发言人米勒强调，就争取特拉维斯·金回国，美国没有向朝方作出

任何让步。在他看来，这是“一次性”事件，不意味着美朝关系出现外交“突破”，对美朝之间其他议题或美方关切事务没有影响。

不过，美国官员继续表达同朝方外交接触的意愿。一名不愿公开姓名的美国政府高级官员告诉媒体：“对我们来说，这一事件说明，即便在双边关系紧张时，保持沟通渠道畅通也非常重要，并且能够取得结果。”如果可能的话，美方随时准备进一步同朝方外交接触。

这些美国官员说，美方本月初经由瑞典方面得知，朝方有意驱逐特拉维斯·金，于是展开密集外交努力。

按照美联社的说法，从特拉维斯·金入境到朝方宣布驱逐，只过了71天，相比过去类似案例时间短得多。美国官员暂不清楚朝方为何决定驱逐特拉维斯·金。

一些观察人士认为，在美朝关系和朝鲜半岛局势近期重现紧张之时，朝鲜释放美军士兵至少可以给外界提供一个重新评估美朝关系的机会。

## 爱尔兰查获 创纪录2253公斤毒品

爱尔兰警方26日在一次联合行动中，在该国东南部海域从一艘货船上查获2253公斤可卡因。这是该国历史上查获毒品数量最多的一次缉毒行动。

据爱尔兰“突发新闻”网站27日报道，相关方面收到线报，22日开始关注散装货船“马修”号动向。“马修”号长190米，宽32米，注册地为巴拿马。它8月19日从位于加勒比海南部的荷属岛屿库拉索出发，前往爱尔兰科克港。“马修”号最初沿委内瑞拉海岸向东南方向行驶，在圭亚那附近海域停靠16天后，开始斜跨大西洋。

海事研究员乔·高文接受爱尔兰广播电视台采访时说，斜跨大西洋这条航线上船只往来十分频繁，“马修”号航行期间会与超过500艘船“擦肩而过”，很可能借机将毒品从别的货船转移到自己船上。

“马修”号23日进入爱尔兰海域。

海军军官托尼·杰拉蒂说，26日晚间，“马修”号拒绝了联合行动小组要求其停船接受检查的命令，改变航向。一艘军舰鸣枪示警后，国防军特别行动部队成员在海军、空军、海关以及缉毒部门人员协助下，顺着从直升机放下的绳索登上“马修”号，控制该船，并将其开到科克。

共有6人在行动中被捕，船上其余25人将接受问讯。警方表示，不排除逮捕更多人的可能。

爱尔兰警方高级官员贾斯廷·凯利说，船上的可卡因来自南美洲，目的地可能不仅有爱尔兰，还有欧洲其他国家。

依据凯利说法，这是一次“意义重大的跨国行动”，得到了美国、英国、法国和葡萄牙缉毒合作伙伴的支持。

本版稿件据新华社

■广告